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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
CURSO DE ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 24 DE
JUNHO DE 2024

Ao vigésimo quarto dia do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se
em ambiente remoto a 2ª Reunião Extraordinária de 2024 da Comissão do Curso de
Administração da EPPEN do campus Osasco. Estiveram presentes, a Professora Dra.
Regina da Silva de Camargo Barros, que presidiu a sessão, o Professor Dr. Ahmed
Sameer El Khatib, o Professor Dr. Bolívar Godinho de Oliveira Filho, o Professor Dr.
Carlos  Alberto  Penha  Filho,  o  Professor  Dr.  Durval  Lucas  dos  Santos  Júnior,  o
Professor  Dr.  Evandro  Luiz  Lopes,  a  Professora  Dra.  Kumiko  Oshio  Kissimoto,  o
Professor Dr. José Osvaldo de Sordi, a Professora Dra. Luciana Massaro Onusic, a
Professora Dra. Márcia de Carvalho Azevedo, a Professora Dra. Maria Thereza Pompa
Antunes, a Professora Dra. Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, a Professora Nildes
Raimunda Pitombo Leite, o Professor Dr. Ricardo Bueno e a Professora Dra. Taís
Pasquotto Andreoli. Ausências justificadas: Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos (em
afastamento). Às 14h00 a professora Regina deu início à sessão, agradeceu a presença
de todos e passou a ordem do dia. ORDEM DO DIA: 1. Análise da proposta da
Prograd - Novo Calendário 2024-1: A professora Regina comunicou que a proposta
de Novo Calendário da Prograd foi definida junto com as Câmaras de Graduação da
Unifesp e ressaltou a importância de que cada curso pontue suas observações sobre o
calendário. Adicionalmente, comunicou que no dia 25 de junho, os coordenadores de
cursos da EPPEN se reunirão com a Câmara de Graduação para deliberar e aprovar o
calendário. Em seguida abriu para comentários. O professor Bolivar manifestou sua
preferência para não haver o recesso no mês de julho, propondo que este ocorra em
setembro, por um período de um mês. O professor Durval observou que, entre as
justificativas apresentadas em defesa da proposta de recesso em julho, uma delas se
baseia nas férias previamente agendadas por diversos docentes. Comentou que, em
sua  percepção,  o  recesso  em  julho  seria  contraproducente,  uma  vez  que,  no
Departamento Acadêmico de Administração, dos dezoito docentes, apenas cinco têm
férias programadas, havendo a possibilidade de reposição dessas aulas ao longo do
período acadêmico. Além disso, apontou que a proposta de recesso em julho pode
impactar negativamente o calendário de 2025 e, por conseguinte, o de 2026, uma vez
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que pode provocar um avanço no calendário, afetando-o por dois anos. A professora
Taís solicitou esclarecimentos sobre a autonomia do curso para alterar o calendário. A
professora Regina esclareceu que o calendário ainda não foi fechado, e que a Câmara
pode levar as demandas ao CG, que deliberará sobre o calendário. A professora Taís
corroborou com os professores Bolívar e Durval e também se posicionou contra o
recesso no mês de julho. O professor Durval observou que a proposta da Prograd inclui
um recesso em setembro, o que vai afetar a SEMAD. Com a palavra, a professora
Kumiko também se manifestou contrária ao recesso em julho, e sugeriu que a SEMAD
fosse remarcada para outubro. A professora Márcia disse estar mais preocupada com
o intervalo de quarenta dias entre o final do segundo semestre de 2024 e o início do
semestre em 2025, sugerindo a redução desse intervalo para evitar um atraso maior
no início do semestre. A professora também considera desnecessário o recesso em
julho, diante da possibilidade de reposições e entende que o atraso é algo muito ruim a
todos envolvidos, principalmente para os professores e alunos. A professora Luciana
comentou que a Comissão de Mudança está aguardando o fechamento do calendário
oficial e que é preciso o prazo de pelo menos uma semana para fazer a mudança para
Quitauna e por isso, a proposta de recesso em julho facilitaria esse processo. Destacou
que,  independente do calendário  aprovado,  a  previsão é  que o  campus precisará
interromper suas atividades por pelo menos uma semana para a mudança. Em relação
à SEMAD, o professor Bolivar propôs a permissão para realização de aulas durante o
evento,  considerando o  novo calendário.  A  professora  Maria  Thereza  disse  achar
importante não haver aulas durante a SEMAD, como forma de valorizar o evento e
evitar esvaziamento, sugerindo o adiamento da semana para outubro. Após discussão,
a professora Regina encaminhou as propostas para deliberação, a fim de encaminhar o
posicionamento da Comissão de Curso de Administração na reunião da Câmara de
Graduação. A proposta de retirada do recesso de julho, proposta no novo calendário da
Prograd, foi aprovada com um voto contrário e uma abstenção. A proposta de redução
do período entre a finalização do período de exame de 2024-2 e a data do segundo
deferimento de 2025-1, foi aprovada com uma abstenção. A adesão ao Calendário da
Prograd foi indeferida com um voto a favor e duas abstenções. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Gabriela Pereira de Miranda, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA
NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE AGOSTO DE 2024.
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 Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros

Coordenadora de Curso de Administração
Presidente da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

 
 

 Gabriela Pereira de Miranda
Secretária da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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